



金門縣政府日前召開112年第2季社會治安會報，縣長陳福海慎重其事，全程親自主持，出席單位人員，包括各局處長、軍方代表、警、消等主管部門主管。會中除聽取上季會報主席指裁示項執行情形，並由警察局提出本季治安狀況報告，數字會說話，顯示本季地區社會治安，由於大家群策群力，保持平穩安定，成果共享，值得肯定。

無可否認，一個地區要繁榮進步，首重保持經濟活力，治安環境平穩，良窳與否，影響極其深遠。尤以金門離島，孤懸海上，對外交通不便，秋冬季節到來，常因天候海象不佳，人流立馬銳減，無人潮則無錢潮，生業活動趨於疲倦，繁榮進步，可望難及，不啻即是金門之宿命。

毒瀉漫全球，死纏打，迄無盡頭，正因如此，原本暢通兩岸三地人流如鯽之管道關閉多時，雖然疫情趨緩，仍因受到政治因素作祟，通而不順，似通未通，且有人員對象之限制，為德不卒，良民百姓深受其苦。

持平而論，「兩門對開，金馬先行」突破兩岸對峙僵局，寫下以民為主，造福人群歷史新頁，而今後，殷望唯有做好「治理」才能達到經濟平穩、平順、社會安定、安全、人民安康之終極需求目的。

## 繁榮地方經濟與維護社會治安應兼顧並進



濟活絡，治安環境平穩，良窳與否，影響極其深遠。尤以金門離島，孤懸海上，對外交通不便，秋冬季節到來，常因天候海象不佳，人流立馬銳減，無人潮則無錢潮，生業活動趨於疲倦，繁榮進步，可望難及，不啻即是金門之宿命。

毒瀉漫全球，死纏打，迄無盡頭，正因如此，原本暢通兩岸三地人流如鯽之管道關閉多時，雖然疫情趨緩，仍因受到政治因素作祟，通而不順，似通未通，且有人員對象之限制，為德不卒，良民百姓深受其苦。

# 兩岸民族文化發展交流協會開大會辦聯歡

推廣原住民母語教學 接力傳唱天籟美聲 改選理監事 由章朝枝連任理事長



兩岸民族文化發展交流協會辦理「第一屆第四次會員大會暨親子聯歡活動」，民政處長陳金增、金沙鎮長吳有家到場參與。（陳麗好攝）



第一屆第四次會員大會暨親子聯歡活動由理事長章朝枝高票連任。縣府民政處處長陳金增、金沙鎮長吳有家、議員王國代、前議員李應文等到場參與，肯定協會對於兩岸多元族群文化交流扮演重要角色。

## 閱讀素養典範學校 金城國中獲教育部表揚



金城國中獲列「閱讀素養典範學校」，由校長謝志偉代表學校接受表揚。（金城國中提供）

未滿二歲兒童育兒津貼親職教育講座  
陳培濤分享嬰幼疾病預防



社會處辦理「112年金門縣兒童提供未滿二歲兒童育兒津貼親職教育講座」。

記者陳冠霖／縣府報導  
金門縣政府社會處26日於縣府新聞發佈室辦理「112年金門縣育有未滿二歲兒童育兒津貼親職教育講座」，講座內容包括嬰幼兒常見疾病及預防策略課程。

### 許庭璣進駐烈嶼鄉 創造定目劇新作法



許庭璣進駐烈嶼鄉，創造定目劇新作法。該場頒獎典禮由教育部長潘文忠親自出席，並由臺灣大學葉丙成教授及品學堂執行長黃國珍共同頒發獎項。

金城國中於今年2月參與甄選，獲得「閱讀素養典範學校」殊榮，並於7月初接受社團法籍由科技提升學童閱讀素養，社團法人臺灣素養教育協會積極推廣素養品學堂PaGano，今年已達第三屆。

金城國中在課程中提到如何善加利用兒童健康手冊，手冊內容有：寶寶健康記事、各項篩檢及預防接種紀錄圖、基本身體檢查、衛教資料、家中常見嬰幼兒安全陷阱、緊急狀況處理、預防接種資訊等。

這對於我作為新手媽媽來說非常 important。另一位爸爸則強調了親子共讀的重要性，他在講座中強調了親子共讀的相關問題。他表示，親子共讀越早，從寶寶出生後，即可開始唸故事書給寶寶聽，已成為許多國家兒科醫療與教育界給嬰幼兒家長的建議；嬰幼兒期的共讀，並不著重在認知學習，而是在透過故事情事書，培養親子互動的情懷，希望家長能夠從嬰兒期即開始建立親子共讀的習慣，並且至少持續到嬰兒園的年紀。

在課堂中，陳醫師為大家解說嬰兒預防接種的種類及時程，還有接種前後需要注意的地點，嬰幼兒常見疾病及預防舉例了很多症狀及如何預防，發燒、腸病毒、急性腸胃炎（腹瀉、腹痛、嘔吐）、嬰幼兒泌尿道感染、呼吸道疾病、SARS和新冠肺炎哪裡最大不同、熱性痙攣等等，同時還詳細介紹每種疾病的診斷和治療方法，見疾病的主因，因此，務必要落實疾病的預防；

## 金門話研習又來了

記者李增汪／綜合報導  
金門話研習又來了！金門縣文化局為營造醫療所友善環境，首創在金門衛生所提供的友善環境服務，透過金門話志工的進駐，讓求診者可以透過熟悉的語言溝通，營造友善的醫療保健的金門話、平常用到的金門話，以及金門舊地名的金門話。

這些金門話，包括：後浦／金城、平林／瓊林、舊金城、徒頭／尚義、山仔兜／珠山、西黃／西園、許坑／古蘭、董林／榜林、陳坑／成功、半山／后盤山、下坑／夏興、後岐／安岐、赤后／塔后、菽蒿山／昔果山、下市／夏墅／賢聚／賢厝……等，內容精彩可期，除了金門話志工外，也歡迎有興趣的民衆參與！

陳醫師藉由實際案例分享讓我更能了解嬰兒生病的徵兆，她表示，她之前對於嬰幼兒的常見疾病並不了解，但這場講座讓她學到了許多寶貴知識，尤其是在如何辨識疾病初期症狀方面。她說：「陳醫

師的實際案例分享讓我更能了解嬰兒生病的徵兆，這對於我作為新手媽媽來說非常重要。」另一位爸爸則強調了親子共讀的重要性，他在講座中強調了親子共讀的相關問題。他表示，親子共讀越早，從寶寶出生後，即可開始唸故事書給寶寶聽，已成為許多國家兒科醫療與教育界給嬰幼兒家長的建議；嬰幼兒期的共讀，並不著重在認知學習，而是在透過故事情事書，培養親子互動的情懷，希望家長能夠從嬰兒期即開始建立親子共讀的習慣，並且至少持續到嬰兒園的年紀。

這對於我作為新手媽媽來說非常重要。另一位爸爸則強調了親子共讀的重要性，他在講座中強調了親子共讀的相關問題。他表示，親子共讀越早，從寶寶出生後，即可開始唸故事書給寶寶聽，已成為許多國家兒科醫療與教育界給嬰幼兒家長的建議；嬰幼兒期的共讀，並不著重在認知學習，而是在透過故事情事書，培養親子互動的情懷，希望家長能夠從嬰兒期即開始建立親子共讀的習慣，並且至少持續到嬰兒園的年紀。

這讓她能夠更好地應對緊急情況。她分享說：「以前我只是草草地填寫健康手冊，沒有太在意，但現在我明白它不僅是記錄，更是我們照顧孩子成長的指南。」一位照顧者代表說，他特地感謝陳醫師詳細介紹了嬰幼兒疾病的預防方法，這讓她能夠更好地應對緊急情況。她分享說：「講座中，參與活動的家長紛紛分享了他們的心得與感受，讓整個講座更加豐富有趣。一位年輕媽

媽表示，她之前對於嬰幼兒的常見疾病並不了解，但這場講座讓她學到了許多寶貴知識，尤其是在如何辨識疾病初期症狀方面。她說：「陳醫

師的實際案例分享讓我更能了解嬰兒生病的徵兆，這對於我作為新手媽媽來說非常重要。另一位爸爸則強調了親子共讀的重要性，他在講座中強調了親子共讀的相關問題。他表示，親子共讀越早，從寶寶出生後，即可開始唸故事書給寶寶聽，已成為許多國家兒科醫療與教育界給嬰幼兒家長的建議；嬰幼兒期的共讀，並不著重在認知學習，而是在透過故事情事書，培養親子互動的情懷，希望家長能夠從嬰兒期即開始建立親子共讀的習慣，並且至少持續到嬰兒園的年紀。

這讓她能夠更好地應對緊急情況。她分享說：「以前我只是草草地填寫健康手冊，沒有太在意，但現在我明白它不僅是記錄，更是我們照顧孩子成長的指南。」一位照顧者代表說，他特地感謝陳醫師詳細介紹了嬰幼兒疾病的預防方法，這讓她能夠更好地應對緊急情況。她分享說：「講座中，參與活動的家長紛紛分享了他們的心得與感受，讓整個講座更加豐富有趣。一位年輕媽

媽表示，她之前對於嬰幼兒的常見疾病並不了解，但這場講座讓她學到了許多寶貴知識，尤其是在如何辨識疾病初期症狀方面。她說：「陳醫











# 漢翔馬萬鈞：國防自主不能停 應啟動下一代戰機研發



左、台灣在經國號戰機之後，睽違30年誕生另一架機國造果「勇鷹號」新式高教機，機號「1001」的勇鷹原型機停放在漢翔機棚，持續進行相關測試作業；右、走進漢翔位於台中沙鹿的廠區，偌大的廠房，掛著幅中華民國國旗，承接着來自美國波音、法國空中巴士、加拿大龐巴迪的航太零組件，助攻漢翔創造出2023年上半年營收新台幣194.81億元的亮眼成績。（中央社）

【中央社記者吳昇鴻、游凱翔、賴言曦台中27日電】台灣在經國號戰機之後，睽違30年才誕生另一架國機國造成果「勇鷹號」高教機，身為航太產業龍頭的漢翔公司扮演關鍵角色；總經理馬萬鈞自豪漢翔的整機設計能力，疾呼國防自主開始了就不能停，「該是研發下一代戰機的時候了」。

俄烏戰爭爆發，改變各國防策略與軍事思維，台灣作為亞洲地緣政治樞紐，除了不斷躍上國際新聞頭版，擁有助空的國防支柱更顯重要，也讓漢翔的關鍵地位浮上檯面。

【國機國造漢翔扮演推進器】漢翔前身為1969年3月成立的航空工業發展中心，隸屬空軍總司令部，1983年1月改隸國防部中山科學研究院，除與

軍機實體，包括介壽號初期教練機、中正號中級教練機、XC-2運輸機及T-3自強號教練機，展現國機國造歷史。在水湳廠區旁闢建的「飛機公園」，陳列著4架早期使用的軍機實體，包括介壽號初期教練機、中正號中級教練機、XC-2運輸機及T-3自強號教練機，展現國機國造歷史。月改造成爲民營公司，8月25日正式挂牌上市。

走進漢翔廠區，映入眼簾的是石碑上「爲我國防」4個大字，彰顯漢翔雖爲民營公司，但仍擔綱台灣國機國造的重責大任。在水湳廠區旁闢建的「飛機公園」，陳列著4架早期使用的軍機實體，包括介壽號初期教練機、中正號中級教練機、XC-2運輸機及T-3自強號教練機，展現國機國造歷史。隨著勇鷹號高教機量產進入交付高峰，技術越加純熟，漢翔是否研發新一代戰機備受矚目。

現任漢翔總經理馬萬鈞投身航太、飛彈研製超過35年，他接受中央社記者專訪時斬釘截鐵說：「該是研發新戰機的時候了。」IDF到勇鷹走過30年蓄積台灣軍工能量

總統蔡英文2016年上任後，宣示國機國造政策，勇鷹於2017年2月7日正式啓動專案，機號11001原型機在2019年9月首次對外亮相，2020年2月22日成功在台中首飛。由於啓動勇鷹專案的時間，與過往IDF戰機、AT-1教練機的服役時間，均已相距超過30年，此次勇鷹從啓動專案到首飛僅約耗時3年，令產官學界刮目相看，驗收台灣厚實軍工產業能量。

勇鷹自製率約55%，主要均在主結構，因此漢翔盼有能力建製下一代飛機「肚子裡的東西」，亦即更爲關鍵的系統件。漢翔盼提高系統件自製率邁向整機國機國造

漢翔經過IDF、勇鷹（自製率約55%）經驗，馬萬鈞說，漢翔最核心能力就是「整機設計能力」，目前應先開始著力於系統件研發，若研製初教機希望自製率提升至75%，若要研製下一代戰機因考慮台灣特殊處境，恐不容易外購必要系統件，期待自製率能推展至95%，以落實真正的「整機」國機國造。

## 雅加達空污惡化民怨不斷 衛生部長：逾20萬人生病



雅加達空氣污染問題嚴重，霧霾籠罩，政府近日勒令關閉4家工廠（中央社）

## 核處理水觸動反日情緒 中國赴日旅遊現退團潮

【中央社台北27日電】日本核處理水排海後，中國反日情緒蔓延。繼日本水產品、化妝品先後被禁或遭抵制後，赴日本旅遊團更出現退團潮，旅行社不敢推廣日本團。更有中國民眾打越洋電話擾日本機構，且向境內的大陸人學校投擲石塊。日本單將日本美妝用品一網打盡，導致中國境內近日已出現了日系美妝用品的退貨潮，迫使日本美妝業者近來頻頻

傳言，「相當振奋人心」。馬萬鈞說，按照合約，勇鷹今年要交出17架，且今年底將完成部署。馬萬鈞說，中科院掌握設計能力，漢翔及廣大供應鏈廠商熟稔製造能力，加上學術界投入分析，彼此協力合作，「國家隊」的意義也正是如此。

### 名城有線電視綜合台

112年8月28日 CH33 節目表

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門GO遊趣 銅板小吃
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 手工蝦捲
10:00~11:00	金門頭家來開講 時事論壇
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣 銅板小吃
13:00~14:00	點食成金
14:00~15:00	看見金門
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 手工蝦捲
16:00~17:00	金門頭家來開講 時事論壇
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門GO遊趣 銅板小吃
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 手工蝦捲
20:00~21:00	看見金門
21:00~22:00	金門頭家來開講 時事論壇
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣 銅板小吃
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 手工蝦捲
01:00~02:00	金門頭家來開講 時事論壇
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／孫珮瑄

【中央社記者黃瑩珊雅加達27日專電】雅加達空氣污染持續惡化，居民抱怨連連，印尼衛生部指出，空污已導致超過20萬人罹患呼吸道疾病。環境與林業部日前勒令關閉4家涉嫌造成空氣污染的工廠，並計劃對高層建築噴灑霧氣，希望緩解空污問題。

印度尼西亞外交部長布迪（Badri Gunadi）日前表示，空污問題已導致超過20萬人罹患呼吸道疾病。據媒體Liputan 6報導，衛生部長布迪說，雅加達居民艾登（El Edan）向印尼衛生部會上表示，雅加達空污問題愈起愈烈。

印度尼西亞佐科威（Joko Widodo）日前因空氣品質惡化咳嗽將近一個月，要求國內解決空污問題。雅加達市長雷利安托羅（Sigit Reliantoro）表示：「由於受到旱季和聖嬰現象的影響，很難進行更大規模的人工降雨實驗，但人爲影響天氣的行動不該侷限於從飛機上灑水，我們可以從在城市的高樓灑水做起。」

印尼總統佐科威（Joko Widodo）日前空氣品質惡化咳嗽將近一個月，要求國內解決空污問題。雅加達市長雷利安托羅（Sigit Reliantoro）表示：「由於受到旱季和聖嬰現象的影響，很難進行更大規模的人工降雨實驗，但人爲影

響天氣的行動不該侷限於從飛機上灑水，我們可以從在城市的高樓灑水做起。」

印尼總統佐科威（Joko Widodo）日前空氣品質惡化咳嗽將近一個月，要求國內解決空污問題。雅加達市長雷利安托羅（Sigit Reliantoro）表示：「由於受到旱季和聖嬰現象的影響，很難進行更大規模的人工降雨實驗，但人爲影

響天氣的行動不該侷限於從飛機上灑水，我們可以從在城市的高樓灑水做起。」

印尼總統佐科威（Joko Widodo）日前空氣品質惡化咳嗽將近一個月，要求國內解決空污問題。雅加達市長雷利安托羅（Sigit Reliantoro）表示：「由於受到旱季和聖嬰現象的影響，很難進行更大規模的人工降雨實驗，但人爲影

響天氣的行動不該侷限於從飛機上灑水，我們可以從在城市的高樓灑水做起。」

聯合國大會常會將於9月5日開議，義媒《聯合報》今天刊登外交部長吳釤燮投書，他向國際呼籲「將台灣納入聯合國架構」，並表示團結起來，台灣就會更加強大，現端的原則。

今年聯合國大會常會將於9月5日開議，義媒《聯合報》今天刊登外交部長吳釤燮投書，他向國際呼籲「將台灣納入聯合國架構」，並表示團結起來，台灣就會更加強大，現端的原則。

聯合國大會常會將於9月5日開議，義媒《聯合報》今天刊登外交部長吳釤燮投書，他向國際呼籲「將台灣納入聯合國架構」，並表示團結起來，台灣就會更加強大，現端的原則。